
List 7. 

Gospodarske stvari. 
Priporočen način, kako cepiti ameriške trte. 

Kakor je znano, večinoma so ameriške trte take, 
da ne rode kaj vrednega grozdja, zato jih moramo z do
mačimi cepiti. Odkar priznavamo ameriške trte za edino 

Podoba 1. 

pomoč vinarstvu vzlic trtni uši, izkušajo vinarji izumiti 
najpripravnejši način, kako bi cepili ameriške trte. Tako 
je izumil vinar Welser v Nussbergu pri Dunaji poseben 
način, po katerem tudi cepi. 

Popotni učitelj Jul. Jablanczv poroča o tem cep
ljenji v »Allg. Wein-Zeitung" to le: Welser cepi domačo 
trto na živo, t. j . uže starejšo rastočo ameriško trto. Na 
ta način dobi uže prvo leto ukoreninjenih in ob enem 
cepljenih trt. 

Znano je, da raste ameriška trta zelo bujno in da 
naredi dve do tri leta stara v količkaj primerni zemlji 
šest do deset močnih poganjkov. Vsled tega je mogoče 
dobiti od ene trte po spodaj popisanem načinu štiri do 
osem cepljenih trt, seveda, če je bila pravilno cepljena. 

Ta način cepljenja obstoji v angleškem požlahtnje-
vanji pogrobanih trt. Welser cepi poganjke 80 % nad 
zemljo ter jih potem tako pogroba, da pride scepek še 
v zemljo. Vse drugo je, kakor pri navadnem cepljenji in 
saditvi cepljenih ameriških trt. 

Ako rabimo pri grobanji dobro, s peskom pome
šano kompostno zemljo, katere naspemo okoli grebenice 
ter grebenico še nekoliko obložimo z mahom, ki vlago 
pridržuje, dobimo prihodnjo pomlad na ameriško pod
logo cepljenih trt, katere lahko takoj vsadimo v vinograd. 

Ker pogrobana in cepljena trta dobiva hrane tudi 
od svoje matice, zato se poganjek iz cepiča lepše raz
vija nego iz cepičev, ki so po rezanicah ali ukoreni
njenih trtah ter so bili v roki in v sobi cepljeni. Vsekakor 
priporočamo Welserjevo cepljenje v obilo poskušnjo. 

Pogoj vsemu temu so seveda večletne rastoče ame
riške trte. Kdor ima ameriški vinograd, da dobiva iz 
njega rezanic, more v njem prav lahko na ta način ce
piti ter vsaj en del poganjkov tako pocepiti. 

Podoba 1. kaže, kako Welser tako cepljenje zvršuje. 
Od starejše ameriške trte so poganjki a9 a po angleškem 
načinu požlahtnjeni ter pogrobani; mesto, kjer je scepek, 
je pod zemljo, in cepič je z rahlo zemljo pokrit. K ce
piču je vtaknen količek, ki ga zaznamenava ter služi 
pozneje za privezavanje poganjka. 

Jablanczvju se takšno cepljenje tako koristno vidi, 
da prosi bralce, naj delajo v tem smislu posKušnje ter 
uspehe pripravljajo v občno korist. 
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